

EXTERIOR.

ESTADOS PONTIFICIOS.

ROMA 18 de julio.

(Correspondencia particular del Semaphore.)

PUBLICACION DE LA AMNISTIA.

Hoy tengo que anunciar a Vds. dos noticias interesantes, aunque de diferente naturaleza: la publicacion de la amnistia y una circular poco liberal de la secretaria de Estado...

A pesar de todas estas excepciones, la disposicion del Papa vuelve a la libertad a mas de mil doscientos individuos.

La poblacion de Roma no se ha mostrado indiferente ante una prueba de clemencia soberana, que hacia mucho tiempo no tenia ocasion de celebrar: asi es que ayer tarde manifestó un verdadero entusiasmo...

Estos gritos, repetidos indistintamente por hombres y mujeres de todas clases, son una prueba suficiente de que el Santo Padre, solo con mostrar un poco de bondad, podria atraerse el afecto de sus súbditos.

No es posible describir el espectáculo que presentaba el acto de esta bendicion dada en aquella hora por el soberano Pontifice a una poblacion entusiasta.

La ciudad se iluminará durante muchas noches. El servicio del Estado reclama imperiosamente...

te el nombramiento de un secretario de Estado. El Santo Padre lo conoce, y se cree que no tardará en elegir uno.

La circular mencionada al principio de esta carta invita a los pueblos a no enviar diputaciones al Santo Padre; insiste especialmente en que no se moleste la atencion de S. S. con asuntos administrativos...

Estos son los principales articulos del decreto de amnistia.

Artículo 1.º Se adulta del resto de la pena a todos nuestros súbditos, que se hallen sufriendola por delitos políticos...

Art. 2.º Con la misma condicion serán recibidos en nuestros estados todos nuestros súbditos que se hallen en pais extranjero por motivos políticos...

Art. 3.º Absolvemos igualmente a los que por haber tenido parte en maquinaciones contra el Estado han sido declarados incapaces de desempeñar cargos municipales.

Art. 4.º Se sobreseerá en todos los procedimientos criminales por delitos puramente políticos, y los acusados serán puestos inmediatamente en libertad...

Art. 5.º Se exceptúan de la disposicion precedente los pocos eclesiásticos, oficiales, militares y empleados del gobierno que han sido ya sentenciados o están para serlo...

INGLATERRA.

(Del Times.)

CAMARA DE LOS COMUNES.

Fin de la sesion del 20.

LORD JOHN RUSSELL continuando: Mi concepto deben admitirse los justos derechos de las colonias, y creo por lo tanto que pueden autorizarse los contratos celebrados en Sierra-Leona...

un bill, en que se autorice a la corona para adoptar cualquier ley que pudieran las colonias hacer aprobar, y en que se aboliesen los derechos diferenciales.

La situacion de la hacienda del pais es hoy la siguiente: Los gastos generales permanecientes para el año de 1846 a 1847 ascenden a 51.302.040 libras esterlinas...

Si a esta suma se agrega la de 20,000 libras esterlinas puramente temporal, es verdad, el total del déficit se eleva a mas de medio millon.

Lord JOHN RUSSELL contestará solamente, que la reina (y no los gobernadores de las colonias) está autorizada para sancionar toda ley que pueda ser adoptada para las colonias...

Se procede en seguida a la discusion del presupuesto de marina.

Sir CARLOS NAPEL suscita la cuestion de construcion de buques: pide que el almirantazgo se ocupe mas en proporcionar buenas tripulaciones a los buques...

Ahora voy a hablar de los puertos, objeto al cual la Francia ha prestado grande atencion. El puerto de Saint-Malo puede contener cinco vapores de guerra...

Mr. WARD responderá despues al ilustre preopinante; pero como el almirantazgo tiene necesidad de fondos, espero que S. S. no se opondrá a que se voten los subsidios pedidos.

Despues de votados estos se levanta la sesion citándose para el miércoles.

INTERIOR.

CORRESPONDENCIA DE PROVINCIAS.

PALENCIA 26 de julio.

MOVIMIENTO DE TROPAS.—PASOS.—COSECHA.

El 24 por la mañana salió para Valladolid el regimiento de caballeria de la Reina, primero de lanceros; su marcha repentina se atribuyó al movimiento de tropas que dicen se dirige a la frontera de Portugal...

Se llama la atencion del gobierno de S. M. para que disponga se cumplan en Cataluña sus disposiciones, y haga entender al regente de la audiencia interponga su autoridad para que cese el citado abuso...

Aquí, como en todas partes, hay buenos españoles que deploran el momento de que las armas sea el argumento persuasivo para sostener el ducado que se merece la nacion española...

Lord JORGE BENTINCK: Ni yo ni mi partido consentiremos jamás en la introduccion del azúcar fabricado por esclavos, ni en la supresion de la proteccion debida a los propietarios de las Indias Occidentales.

Se procede en seguida a la discusion del presupuesto de marina.

Sir CARLOS NAPEL suscita la cuestion de construcion de buques: pide que el almirantazgo se ocupe mas en proporcionar buenas tripulaciones a los buques...

Contantemente se están haciendo mejoras en los paseos y el infatigable Excmo. señor marqués de Albayda, regidor sündico de este ilustre ayuntamiento, ha tomado por su cuenta el componer los caminos, paseos y calles...

La cosecha se considera en un término medio en cuanto al trigo, pero respecto a la cebada hay una baja considerable; pues asegura haber fallado en tres cuartas partes...

La del garbanzo, lentejas etc. aun es poca escasa, y muchos labradores ni aun cogieron las que habian sembrado.

BENEDICTO (Asturias) 22 de julio.

FERRER CARBIL CARBONIFERO.—CALORES.—COSECHAS. En la gaceta de la corte perteneciente al número 637 de un apreciable periódico, he visto el anuncio que se hace del ferro-carril carbonifero del gran sidero asturiano...

Presidenciando de la mayor ó menor facilidad de la construcion de aquel, aunque no podrá ser mucha la diferencia, teniendo presente que en esta clase de obras y especulaciones ha de contarse forzosamente, y en primer lugar con la bondad de los puertos donde tienen que surgir y cargar...

Quieren Vds. saber mas? ahora que cada cual cuela el milagro a quien mejor le parezca: nosotros hemos referido un hecho que es público, y de consiguiente está bajo el dominio de la cronica.

Dicese que tan luego como el joven hubo desaparecido, la justicia se ha echado sobre sus muebles: los acreedores, que algunos tendria; ¿cómo? ¿tendria? deben haber quedado altamente satisfechos; verdad es que el mueble no se distingue por lo lujoso, pero en cambio abundaba el papel impreso y manuscrito; habia alli mucho periódico, muchas epistolas, muchisimas cartas!

Aun se nota muy escaso movimiento preparatorio del carnaval politico del Sr. Roda; verdad es que carnaval y calor se esluuyen; siguiendo esta spatia, mucho nos tememos que S. E. ne pueda engañarse con las acusaciones que contra él dirijan en el parlamento los diputados independientes. Sin embargo, que no haga caso por Dios el gobierno de las lamentaciones de la prensa contra esta autoridad tan eminentemente constitucional, que no nos le quite de ese puesto mientras exista el actual gobierno, porque siguiendo la progresion, ¿a quién le tocaria entrar de gefe politico despues del Sr. Roda, cielo santo!

Hablando de gefes políticos no es posible olvidar al señor Sabater, que tan buenos recuerdos ha dejado en esta corte; para satisfaccion de sus apasionados, y sobre todo de sus apasionadas, que no le faltan, podemos asegurar que sigue notablemente mejorado de su grave enfermedad, habiendo logrado recobrar el sueño, cuya falta le mortificaba, gracias a la segunda inventiva de su afilida esposa. Acogojada en vista del continuo insomnio que acababa con las pocas fuerzas del Sr. Sabater, discurrió un expediente, coronado por el éxito mas brillante; todas las noches le administraba en tomas de a cuarto de hora unos cuantos versos de su tragedia Epilona, y ¡oh maravilla! antes de trascorrir cinco minutos, el ex-gefe politico reposaba con el sueño de los justos, ni mas ni menos que si ocupara la poltrona del ministerio de Estado.

REVISTA DE MADRID.

APUNTES DEL PERIODISTA.—MADRID DE DIA Y DE NOCHE.

LOS LEONCILLOS DEL CAFE SUIZO.—CRUCES Y PROMESAS DE CRUCES.—EL MARQUÉS DE A...—MARTO.

CARNIVAL POLITICO.—RECHTA FARA DORMIR.

Cuenta la cronica que allá en los últimos años del pasado siglo brillaba en esta corte un coronel, mas conocido por la fama de sus amorosas aventuras, que por las glorias conquistadas en los campos de batalla; bajo este concepto, no tenia punto alguno de contacto con esa legion de coroneles, brigadieres y generales que hoy pueblan la Guia; pero en lo que si se asemejaba bastante era en la rapidez fabulosa de sus ascensos, sin otra diferencia que la de que aquel ganaba grados en los saraos, cortajando a las damas, mientras nosotros, seamos justos, han conquistado los suyos en cien combates, salva alguna leve excepcion de progresos hechos con pronunciamientos, con buenos amigos, con juego doble etc. etc.

Pues como decíamos, el coronel-epidulo tuvo la desgracia de recibir una noche la mas solemne follina de palos que sobre espaldas coronelas se ha descargado, en ocasion de estar en acecho de una de las infinitas bendiciones que le honraban con su proteccion; mohino y mas blando que un guante, el victorioso coronel apeló a la estratagemas de la fuga, y es fama que por algun tiempo quedó curado de sus amorosos devaneos. Poco despues, nombrado brigadier, hizo retratar con los entorchados y el baston de mando en la mano, y preguntando a una dama que opinaba del retrato, respondióle con donaire singular:

Amigo mio: soy franco; en ese cuadro, mas que militar me parece Vd. un San Lorenzo, con el instrumento de su martirio en la mano. Este dicho pudiera aplicarse con no menos oportunidad a nosotros, los pobres periodistas, que con la pluma en ristre, instrumento fatal del cotidiano martirio, hemos de desvanecer frases sobre frases, haya ó no materia sobre que zurrirlas, y traer todos los dias, con garabatos mas ó menos bien ligados, esta sábana inmensa de papel que, cual nieves desiertos de la Arabia, ve constantemente delante de sí, como una pesadilla, el atribulado escritor. Un articulo de fondo para hoy, un folletin para mañana, una revista para esotro dia, y el martilleo continuo de los pregonterones, que creen que el periodista es un nuevo Diablo Cojuelo con las narices en todas partes: tal es la perspectiva que se le presenta al desesperado que se lanza en esta carrera, calificada por un amigo nuestro como la "focisidad mas ocupada."

siro y tragán polvo: anhelan respirar un rato, y vuelven a casa mas fatigados que salieron.

Los leoncillos concurrentes al café Salzo han elegido el paso de Oriente para teatro de sus proezas; allí se ejercitan en esas manías desecadas, sans façon, casi incoherentes, que ha puesto en moda la juventud dorada de París, y que pretende imitar la de Madrid, con infinitamente menos gracia y muchísima mas desvergüenza. Es singular el aplomo con que los jovencitos salidos del cascaron en las últimas ferias hablan ya de sus conquistas, de su fastidio y de sus aplin: angelitos! no ven que todavía se les conocen las señales de los últimos azotes?

Es verdaderamente digno de elogio el heroísmo con que soportamos calores desconocidos aun en nuestro clima meridional; arrojo es este que bien merecería que el gobierno, tan pródigo para otras cosas, lo recompensara con alguna cruzcica, aunque es verdad que harta cruz tenemos con su existencia, tal como es hoy.

A propósito de cruces: ya habrán visto nuestros lectores que S. M. se ha dignado condecorar con la gran cruz de Carlos III al marqués de Santiago, y a los duques de la Roca y de San Carlos. Con este motivo parece que los concurrentes al Ranelagh, el baile Mabille y a Chateaux Rouge en París, tratan de dirigir una carta de felicitacion al primero de estos señores, a quien ya la capital del mundo civilizado aclamara por Rey de la Polka. Que nos digan luego que la grandeza española degenera! Un grande de España se distingue donde quiera que se presenta! Sobre, sale entre la muchedumbre, sobre todo cuando hace cabriolas.

Háblase tambien de conceder una gran cruz al señor marqués de A...; gracias a Dios que el señor Isturiz atina en alguna cosa! si esta noticia se confirma, la insignia ó-den de Carlos III contará en su seno a una de las mas grandes capidades de nuestra época; reducido en el dia este caballero al humilde papel de concejal, ha dado ya muestra de la lozanía y fecundidad de su ingenio, combiniendo, según confesion suya, hasta CUARENTA y

seis y tragán polvo: anhelan respirar un rato, y vuelven a casa mas fatigados que salieron.

Los leoncillos concurrentes al café Salzo han elegido el paso de Oriente para teatro de sus proezas; allí se ejercitan en esas manías desecadas, sans façon, casi incoherentes, que ha puesto en moda la juventud dorada de París, y que pretende imitar la de Madrid, con infinitamente menos gracia y muchísima mas desvergüenza. Es singular el aplomo con que los jovencitos salidos del cascaron en las últimas ferias hablan ya de sus conquistas, de su fastidio y de sus aplin: angelitos! no ven que todavía se les conocen las señales de los últimos azotes?

Es verdaderamente digno de elogio el heroísmo con que soportamos calores desconocidos aun en nuestro clima meridional; arrojo es este que bien merecería que el gobierno, tan pródigo para otras cosas, lo recompensara con alguna cruzcica, aunque es verdad que harta cruz tenemos con su existencia, tal como es hoy.

A propósito de cruces: ya habrán visto nuestros lectores que S. M. se ha dignado condecorar con la gran cruz de Carlos III al marqués de Santiago, y a los duques de la Roca y de San Carlos. Con este motivo parece que los concurrentes al Ranelagh, el baile Mabille y a Chateaux Rouge en París, tratan de dirigir una carta de felicitacion al primero de estos señores, a quien ya la capital del mundo civilizado aclamara por Rey de la Polka. Que nos digan luego que la grandeza española degenera! Un grande de España se distingue donde quiera que se presenta! Sobre, sale entre la muchedumbre, sobre todo cuando hace cabriolas.

Háblase tambien de conceder una gran cruz al señor marqués de A...; gracias a Dios que el señor Isturiz atina en alguna cosa! si esta noticia se confirma, la insignia ó-den de Carlos III contará en su seno a una de las mas grandes capidades de nuestra época; reducido en el dia este caballero al humilde papel de concejal, ha dado ya muestra de la lozanía y fecundidad de su ingenio, combiniendo, según confesion suya, hasta CUARENTA y

NUEVE pensamientos de gobierno: y andamos hace tiempos a casa de uno bueno!!

Y es posible que no se utilicen esos vastos conocimientos que S. E. posee, para salir de la oscuridad de su grandeza a ese hombre, capaz de formular cuarenta y nueve pensamientos de gobierno, a pensamiento por provincia? Porque, señores, seamos ingenuos; demos de barato que de los cuarenta y nueve solo el cinco sea aceptable; con nueve pensamientos de gobierno no bastará para convertir a España en una nueva Jauja?

Ahora, pues, su pecho con la gran cruz el señor marqués de A...; nosotros los felicitamos de antemano, y no dudamos verle en breve desempeñar altas funciones en que pueda hacer alarde de su singular talento.

Dias pasados referia el Herald la aventura de dos jóvenes amantes, escapados del hogar paterno en la amable compañía de trece mil duros: se enoche que así como hay temporadas de salentura, esta lo es de raptos, pues no ha mucho que ha ocurrido otro lance del mismo género, aunque con algunos mas ribetes y adornos, que omitiremos por no ser prolijos.

Un joven bastante conocido ha huido de los infernales calores de la corte y de los insectos que en forma de acreedores le zumbaban a cada paso en los oidos, llevándose para consolarse de los pesares de la emigracion, a una señora... Lo entendida? a una señora, no a una señorita. Sentimos no poder esplicarnos mas claro, pero el respeto las conveniencias, el temor de ser acusados de indiscretos, nos detiene.

Xa se nos figura estar viendo a los lectores, impacientes por conocer los nombres de los héroes de esta aventura; pues no, señores, será inflexible, sabré callarlos. Soy enemigo de personalizar las cuestiones: nombres propios qué horror!... Y además, aunque sé el pascalo, ignoro el nombre del pascador: solo he oido decir que el galán tenia la debilidad de creerse literato, que era empleado; y hacia un año que no se tenia en su oficina noticia de su existencia que por la Armá de la





